Отчет
Муниципального казенного учреждения   «Комитет по жилищным вопросам»  по улучшению жилищных условий граждан в 2018 году и планы на 2019 год
 
Улучшение жилищных условий граждан нашего города осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
1. Предоставление  жилищных займов и социальных выплат для 
улучшения жилищных условий граждан

       По состоянию на 1 мая 2019 года в соответствии с  законодательством Кемеровской области   на  получение долгосрочных  жилищных займов и социальных выплат  состоит – 761 семья, в том числе:

- 702 семьи в соответствии с    Законом Кемеровской области от 16.05.2006 № 58–ОЗ «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат на приобретение жилых помещений и развитии ипотечного жилищного кредитования»;

- 59 семей в соответствии с    Законом Кемеровской области от 30.04.2013 № 47-ОЗ «О предоставлении займов и социальных выплат многодетным семьям».

В 2018 году Междуреченскому городскому округу было  предоставлено 26 льготных жилищных займов и социальных выплат на приобретение жилья, в том числе 17 жилищных займов были  переходящие с 2017 года (это  жилищные займы для молодоженов в соответствии с законом Кемеровской области №89-ОЗ).
 Выделенный лимит 2018 года на предоставление жилищных займов и социальных выплат  выполнен в полном объеме.
На 2019 год Администрацией Кемеровской области нашему городу предоставлено 38 долгосрочных целевых жилищных займов и социальных выплат, в том числе:

- 22 льготных жилищных займа и 4 социальных выплаты  в соответствии с  Законом  Кемеровской области  № 58-ОЗ;
- 8 льготных жилищных займа и 4 социальных выплаты  в соответствии с  Законом Кемеровской области № 47-ОЗ.
2. Улучшение жилищных условий молодых семей в соответствии с реализацией  государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" 
        По состоянию на 1 мая 2019 года участниками данной государственной программы являются     139  молодых семей, возраст которых должен быть до 35 лет.
В 2018 году 15 молодых семей получили Свидетельства о праве на получение безвозмездной социальной выплаты  для приобретения жилья на сумму 11,1 млн. рублей, в том числе:
 ФБ –  3,9 млн. руб.; 
ОБ –  3,8 млн. руб.; 
МБ – 3,4 млн. руб.
Безвозмездная социальная выплата это 35% от стоимости квартиры в зависимости от социальной нормы жилья  на семью, т.е на семью:

 из двух человек – 42 кв.метра х 31000 руб/м2 = 455 700 рублей.

из трех человек – 54 кв.метра х  31000 руб/м2 = 585 900 рублей.

из четырех человек – 72 кв.метра х 31000 руб/м2 =  781 200 рублей.
Все 15 молодых семей приобрели жилье.
На 2019 год в список молодых семей на получение Свидетельств о праве на получение безвозмездных социальных выплат вошли 12 семей. Общий объём финансирования  составит -  9,8 млн. руб., в том числе:
 ФБ – 3,5 млн. руб.; 
ОБ – 3,8 млн. руб.; 
МБ – 2,5 млн. руб.
В настоящее время молодые семьи реализуют Свидетельства на приобретение жилья.

3. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
По состоянию на 1 мая 2019 год на территории Междуреченского городского округа 126 домов признаны аварийными и подлежащими сносу общей площадью 13 тыс. кв. м, в том числе:
- 53 многоквартирных дома;

- 73 одноквартирных дома.

В создании безопасных условий для проживания  нуждаются  292 семьи или  694 человека. 

В основном аварийный жилищный фонд расположен в отдаленных поселках: п.Теба, п.Майзасс и п.Ортон.
         В 2018 году по Федеральному закону №185-ФЗ, средства на расселение  граждан из аварийного жилья  Междуреченскому городскому округу не выделялись.
          В начале 2019 года были  внесены изменения в Федеральный закон от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», в части определения сроков и механизмов расселения многоквартирных домов, признанных аварийными в период с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года.
          В соответствии с  Федеральным законом №185-ФЗ, в период с 2019 по 2021 годы запланировано расселение 23 аварийных домов, общей площадью 1 667 кв. метров. Будут созданы безопасные условия для проживания  100 человек. На указанные цели будет направлено не менее 58 млн. рублей. 

           В 2019 году в соответствии с  данным Законом будет расселено 6 аварийных домов, безопасные условия проживания будут созданы для 9 семей, на эти цели будет направлено 11,6 млн. рублей, в том числе по бюджетам:

ГК Фонд –10,2 млн. руб.

ОБ – 0,3 млн. руб.

МБ -  1,1 млн. руб.

           Так же, в 2019 году запланировано приобретение 3 квартир за счет средств субвенции из областного бюджета в соответствии с  Законом Кемеровской области от 17.11.2006 № 129-ОЗ «О категориях граждан, имеющих право на получение по договорам социального найма жилых помещений жилищного фонда Кемеровской области, и порядке предоставления им таких помещений» для граждан, проживающих в аварийном жилье. На данные цели будет направлено 3 млн. рублей. 
         Дополнительно к выше сказанному, заканчивается работа по переселению граждан из аварийного двенадцати квартирного жилого дома по ул. Складская,1А, признанного аварийным 07.09.2018г. Стоимость мероприятий по переселению граждан из этого аварийного дома составит 18,1 млн. рублей, за счет средств местного бюджета.
3.1.  Приобретение квартир   для переселения граждан из аварийного жилищного фонда  во исполнение решений суда.
В 2018 году, для исполнения  решений суда, с целью переселения граждан из аварийного жилищного фонда, приобретено 5 жилых помещений. Жилые помещения приобретены в соответствии  с требованиями Федерального закона  № 44-ФЗ  за счет средств местного бюджета, путем проведения аукционов в электронной форме. Расходы средств местного бюджета  составили  - 6,7 млн. рублей.
На 2019 год, для исполнения решений судов, запланированы расходы средств местного бюджета  в размере  - 7,8 млн. рублей, для приобретения 6 жилых помещений (2 квартиры уже приобретены).
4. Улучшение жилищных условий  детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей в соответствии с   Законом Кемеровской области 27.12.2012 № 134-ОЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
          На 1 мая 2019 года на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору специализированного найма,  состоят  398 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них для 260 детей – сирот, достигших 18-ти  летнего возраста, наступило право на предоставление жилого помещения. 
         В 2018 году муниципальное образование «Междуреченский городской округ» направило средства в размере 21,7 млн. рублей на приобретение  16 - ти однокомнатных квартир, путем участия в долевом строительстве жилого дома по улице Луговая, и 1- ой квартиры на вторичном рынке.  


В планах на 2019 год приобретение 23  однокомнатных квартир, путем участия в долевом строительстве жилого дома по ул.Луговая  и 14 квартир на вторичном   рынке жилья. Общий объем   финансирования    составит: 38,8 млн. руб., в том числе:
 ФБ – 11,4  млн. руб.,
 ОБ – 26,8 млн. руб.,
 МБ – 636 тыс. руб.

         Дети-сироты, не дожидаясь своей очереди,  подают исковые заявления в суд на предоставление им жилья. На сегодняшний день 91 вынесенное судебное решение о предоставлении жилых помещений детям-сиротам вступили в законную силу.
5. Улучшение жилищных условий  инвалидов
        Всего на учете нуждающихся в жилье граждан, относящихся к категории инвалид и семьи, имеющие детей-инвалидов, вставших на учет до 1 января 2005 года  состоит – 23 человека.
        Улучшение жилищных условий   указанных граждан осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» за счет средств субвенции федерального бюджета и средств местного бюджета.
         В 2018 году две квартиры предоставлены гражданам, относящемся к категории инвалид, в том числе: одна квартира  приобретена на вторичном рынке жилья за счет средств местного бюджета на сумму -  824 тыс. рублей (во исполнение решения суда) и одна  квартира приобретена в строящемся жилом доме  по ул. Луговая на сумму 2 094 тыс. рублей, также во исполнение решения суда, за счет средств местного бюджета.
         Дополнительно, приобретена еще одна  квартира на вторичном рынке жилья за счет субвенции областного бюджета в соответствии с  Законом Кемеровской области от 17.11.2006 № 129-ОЗ «О категориях граждан, имеющих право на получение по договорам социального найма жилых помещений жилищного фонда Кемеровской области, и порядке предоставления им таких помещений», для семьи-инвалидов. Стоимость квартиры - 925 тыс. рублей. 
         В 2019 году запланировано также обеспечение жильем  одного инвалида в соответствии с вышеуказанным Законом. Стоимость квартиры 838 тыс. рублей. Квартира будет приобретена на вторичном рынке жилья за счет средств областного бюджета.
6 . Улучшение жилищных условий  ветеранов боевых действий
        Всего на учете нуждающихся в жилье граждан, относящихся к категории ветеран боевых действий, вставших на учет до 1 января 2005 года  состоит – 6 человек.

        Улучшение  жилищных условий  указанных граждан осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ  «О ветеранах» за счет средств субвенции федерального бюджета и средств местного бюджета.
         В 2018 году приобретена пятикомнатная квартира для ветерана боевых  действий на состав семьи из 6 человек. Стоимость жилого помещения - 2,6 млн. руб., в том числе:
ФБ - 0,6 млн. руб.

МБ – 2 млн. руб.
        В 2019 году запланировано улучшение жилищных условий двух семей ветеранов боевых действий, путем предоставления 2 жилых помещений, стоимость которых составит 3,8 млн. рублей, в том числе:
ФБ - 1,2 млн. руб.

МБ – 2,6 млн.руб. 

7. Улучшение жилищных условий граждан 
 по договору социального найма.
В Комитете по жилищным вопросам  на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма, состоит - 989 семей, в том числе право первоочередного получения жилья имеют 47 семей, внеочередного - 55 семей. 
В 2018 году принято 12 семей  на учет граждан нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых  по договорам  социального найма, снято 94 семьи.
       В  2018 году за счет высвобождаемого муниципального жилищного фонда (в том числе высвобожденного на основании решения суда, в связи с незаконным проживанием граждан), предоставлено 5 жилых помещений.  
7 семьям предоставлены комнаты в муниципальных общежитиях, на основании договоров  найма специализированного жилого помещения.   
8.  Улучшение жилищных условий работников  социальной сферы.
В целях укрепления кадрового потенциала  муниципальных учреждений  образования, культуры, физической культуры и спорта  в  2018 году  предоставлено 6  социальных выплат на приобретение жилья за счет средств местного бюджета, в том числе:

- 4 социальных выплаты – работникам образования, 
- 1 социальная выплата  – работнику культуры, 
- 1 социальная выплата – работнику физической культуры и спорта.

         Все социальные выплаты реализованы. Расходы  местного бюджета составили  3 млн. рублей.  Размер социальной выплаты составляет  500 тыс. рублей  на одного работника.    

В 2019 году работникам социальной сферы будет предоставлено так же 6 социальных выплат на общую сумму  - 3 млн. рублей, в том числе:

- 4 социальных выплаты – работникам образования, 

- 1 социальная выплата  – работнику культуры, 

- 1 социальная выплата – работнику физической культуры и спорта.

Дополнительно, в 2019 году запланировано приобретение 5 двухкомнатных квартир для последующего предоставления работникам здравоохранения, на эти цели будет направлено 7,0 млн. рублей из местного бюджета. 
Директор МКУ «КЖВ»                                                  А. М. Уланов                                               
