Уважаемый Владимир Николаевич!
Уважаемые участники аппаратного совещания!

Представляем Вашему вниманию отчет
Муниципального казенного учреждения   
«Комитет по жилищным вопросам» 
о работе по улучшению жилищных условий граждан в 2019 году и планах на 2020 год
 
Улучшение жилищных условий граждан нашего города осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
1. Предоставление  жилищных займов и социальных выплат для 
улучшения жилищных условий граждан

       По состоянию на 1 октября 2019 года в соответствии с  законодательством Кемеровской области  в реестрах на  получение долгосрочных  жилищных займов и социальных выплат  состоит – 641 семья, в том числе:

- 585 семей в соответствии с    Законом Кемеровской области от 16.05.2006 № 58–ОЗ «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат на приобретение жилых помещений и развитии ипотечного жилищного кредитования»;

- 56 семей в соответствии с Законом Кемеровской области от 30.04.2013 № 47-ОЗ «О предоставлении займов и социальных выплат многодетным семьям».

На 2019 год Администрацией Кемеровской области нашему городу предоставлено 38 долгосрочных целевых жилищных займов и социальных выплат, в том числе:

- 22 льготных жилищных займа и 4 социальных выплаты  в соответствии с  Законом  Кемеровской области  № 58-ОЗ;
- 8 льготных жилищных займа и 4 социальных выплаты  в соответствии с  Законом Кемеровской области № 47-ОЗ.
 На сегодняшний день 18 семей заключили договоры  на получение долгосрочного целевого жилищного займа и социальной выплаты, 13 пакетов документов находятся на экспертизе, и  после положительного заключения  с гражданами будут заключаться договоры. Оставшиеся 7 семей формируют документы.
2. Улучшение жилищных условий молодых семей в соответствии с реализацией  государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 
        По состоянию на 1 октября 2019 года участниками данной государственной программы являются   -  120  молодых семей, возраст которых до 35 лет.
В 2019 году 12 молодых семей (в том числе 6 молодых многодетных) получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты  на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму 9,8 млн. рублей, в том числе:
ФБ –  3,5 млн. руб.; 
ОБ –  3,8 млн. руб.; 
МБ – 2,5 млн. руб.
Социальная выплата предоставляется  в размере не менее 35 % от расчетной (средней) стоимости жилья в зависимости от социальной нормы жилья  на семью, т.е. на семью, составом:
два человека – 42 кв. метра х 31 000 руб./м². = 455 700 рублей;
три человека – 54 кв. метра х  31 000 руб./м². = 585 900 рублей;
четыре человека – 72 кв. метра х 31 000 руб./м². =  781 200 рублей;
пять человек - 90 кв. метров х 31 000 руб./м². =  976 500 рублей;
Все 12 молодых семей реализовали Свидетельства, 11 семей приобрели жилые помещения (квартиры), а  1 семья направила средства социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома. 
На 2020 год в бюджетной смете учреждения на данное мероприятие запланированы расходы средств местного бюджета в размере 3,8 млн. руб. 
3. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
По состоянию на 1 октября 2019 год на территории Междуреченского городского округа 127 домов признаны аварийными и подлежащими сносу общей площадью 13 тыс. кв. м, в том числе:
- 52 многоквартирных дома;

- 75 одноквартирных дома.

В основном аварийный жилищный фонд расположен в отдаленных поселках: п.Теба, п.Майзасс и п.Ортон.
В 2019 году начата работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Междуреченского городского округа в рамках региональной адресной программы, разработанной в соответствии с  Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Срок реализации программы – 2019-2025 годы.
Данная программа по переселению граждан включила в себя многоквартирные дома, признанные аварийными в период с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года.

        На территории Междуреченского городского округа в реализацию программы вошло 23 дома общей площадью 1 667 кв. метров, расселение которых разбито на три этапа в период с 2019 по 2021 годы.
В настоящее время реализуется первый этап переселения, по итогам которого будет расселено 6 аварийных домов, общей площадью 330 кв. м (9 квартир, из них 4 в частной собственности, 5 в муниципальной), безопасные условия проживания будут созданы для 9 семей, на эти цели направлено 11,7 млн. рублей, в том числе по бюджетам:

ГК Фонд –10,2 млн. руб.

ОБ – 0,3 млн. руб.

МБ -  1,2 млн. руб.

В рамках реализации второго этапа переселения в 2020 году планируется расселить 8 аварийных домов, общей площадью 488 кв. м, в которых проживает 12 семей (35 человек).
           Так же, в 2019 году приобретена 1 квартира и еще 1 находится в стадии приобретения за счет средств субвенции из областного бюджета в соответствии с  Законом Кемеровской области от 17.11.2006 № 129-ОЗ «О категориях граждан, имеющих право на получение по договорам социального найма жилых помещений жилищного фонда Кемеровской области, и порядке предоставления им таких помещений» для граждан, проживающих в аварийном жилье. На данные цели направлено 2,7 млн. рублей. 
Можно сказать, что работа по переселению граждан из аварийного двенадцати квартирного жилого дома по ул. Складская,1А, признанного аварийным 07.09.2018г. проведена успешно. Переселено 12 семей, в том числе 9 семей получили социальные выплаты на приобретение жилых помещений, у которых в частной собственности находились жилые помещения из них 8 семей успешно приобрели квартиры в собственность, одна семья находятся в процессе оформления документов, 4 семьям, проживающим в трех муниципальных квартирах приобретено 3 муниципальные квартиры, одна квартира предоставлена из высвободившегося муниципального жилищного фонда. Стоимость мероприятий по переселению граждан из этого аварийного дома составило 16,6 млн. рублей, за счет средств местного бюджета.
В 2020 году планируется переселение граждан из восьми квартирного жилого дома по ул. Широкий Лог, 19, признанного аварийным 16.06.2017 г. При расселении данного дома будут созданы безопасные и благоприятные условия для  8 семей, в том числе  для трех многодетных семьи, одна семья инвалида 1 группы, 2 семьи пенсионеров. Для реализации данного мероприятия будет затрачено 11,1 млн. рублей средств местного бюджета.
4.   Исполнение решений суда о предоставлении жилых помещений.
На 01.10.2019 года исполнено 9 вступивших в силу решений Междуреченского городского суда о предоставлении благоустроенных квартир на территории Междуреченского городского округа:
1) 7 решений суда по переселению граждан из жилых помещений, признанных непригодными для дальнейшего проживания граждан, из них:

- 6 квартир приобретено в соответствии  с требованиями Федерального закона  № 44-ФЗ  за счет средств местного бюджета, путем проведения аукционов в электронной форме (1 квартиру предоставили по договору мены, 5 квартир по договору социального найма). Расходы средств местного бюджета  составили  - 8,13 млн. рублей;
- 1 квартира во исполнение решения предоставлена из высвобожденного жилищного фонда города.

2) 2 решения суда по предоставлению гражданам, страдающим тяжелой формой хронического заболевания: 

- 1 квартира из высвобожденного жилищного фонда, 

- 1 квартира приобретена также в соответствии с № 44-ФЗ (2,09 млн. рублей).
На 2020 год, для исполнения решений судов, запланированы расходы средств местного бюджета в размере  - 8,038 млн. рублей, для приобретения 5  жилых помещений для граждан проживающих в аварийных домах (7,02 млн. рублей) и 1 квартиру для гражданина, страдающего тяжелой формой хронического заболевания (1,018 млн. рублей). 
5. Улучшение жилищных условий  детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей в соответствии с   Законом Кемеровской области 27.12.2012 № 134-ОЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
          На 1 октября 2019 года на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору специализированного найма,  состоят  369 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них для 238 детей – сирот, достигших 18-ти  летнего возраста, наступило право на предоставление жилого помещения. 

В 2019 году:

- приобретено 20  однокомнатных квартир, путем участия в долевом строительстве жилого дома по строительному адресу: Кемеровская обл., гор. Междуреченск, квартал 2  ул. Березовая, общий объем денежных средств составил 22,2 млн. рублей (ФБ – 11,5 млн. руб., ОБ – 10,7 млн. руб.);

- в общем планируется приобрести 18 квартир на вторичном рынке жилья, из них 15 однокомнатных квартир уже приобретено, 3 квартиры будут приобретено в октябре-ноябре 2019 года. Общий объем   финансирования по данному вопросу составит: 16,4 млн. руб. (ОБ – 16,0 млн. руб., МБ – 0,4 млн. руб.)
Также  после ввода в эксплуатацию многоквартирного дома № 10 по ул. Лазо предоставлено 33 однокомнатных квартир, приобретенных за счет средств предоставленных в 2017 и 2018 годах (общее количество 38,6 млн. руб., из них: ФБ – 25,3, ОБ – 9,3 млн. руб., МБ – 4,0 млн. руб.)
        Обеспечение граждан по данной категории в первую очередь осуществляется во исполнение решений Междуреченского городского суда об обязании администрации Междуреченского городского округа предоставить жилые помещения. На сегодняшний день остаются не исполненными 65 вступивших в силу судебных решений.
6. Улучшение жилищных условий  инвалидов

        Всего на учете нуждающихся в жилье граждан, относящихся к категории инвалид и семьи, имеющие детей-инвалидов, вставших на учет до 1 января 2005 года  состоит – 22 человека.
        Улучшение жилищных условий   указанных граждан осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» за счет средств субвенции федерального бюджета и средств местного бюджета.

7 . Улучшение жилищных условий  ветеранов боевых действий
Улучшение  жилищных условий  указанных граждан осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ  «О ветеранах» за счет средств субвенции федерального бюджета и средств местного бюджета.
Всего на учете нуждающихся в жилье граждан, относящихся к категории ветеран боевых действий, вставших на учет до 1 января 2005 года  состоит – 6 человек.
        В 2019 году будут обеспечены 2 семьи, в которых имеется ветеран боевых действий. Для одной семьи составом 6 человек уже приобретена пятикомнатная квартира (общая стоимость 2,5 млн. руб. из них ФБ – 0,63 млн. руб., МБ – 1,87 млн. руб.), еще одна – двухкомнатная для семьи составом три человека будет приобретена на вторичном рынке в октябре-ноябре 2019 года.

На эти цели будет направлено 3,8 млн. рублей, в том числе 

ФБ – 1,25 млн. рублей,

МБ – 2,55 млн. рублей

        В 2020 году запланировано улучшение жилищных условий двух семей ветеранов боевых действий, путем предоставления 2 жилых помещений, стоимость которых составит 5,5 млн. рублей, в том числе:
ФБ - 1,2 млн. руб.

МБ – 4,3 млн. руб. 

8. Улучшение жилищных условий граждан 
 по договору социального найма.
В Комитете по жилищным вопросам  на учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоит - 993 семьи, в том числе право первоочередного получения жилья имеют 46 семей (вставшие до 2005 года), внеочередного - 50 семей («аварийка», «хроники»). 
В 2019 году принято 12 семей  на учет граждан нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых  по договорам  социального найма, снято 48 семьи.
За счет высвобождаемого муниципального жилищного фонда предоставлено 4 жилых помещений 4 семьям, состоящим на учете.  
7 семьям предоставлены комнаты в муниципальных общежитиях, на основании договоров  найма специализированного жилого помещения в общежитии.   
9.  Улучшение жилищных условий работников  социальной сферы.
В целях укрепления кадрового потенциала  муниципальных учреждений  образования, культуры, физической культуры и спорта  в  2019 году  предоставлено 6  социальных выплат на приобретение жилья за счет средств местного бюджета, в том числе:

- 4 социальные выплаты – работникам образования, 
- 1 социальная выплата  – работнику культуры, 
- 1 социальная выплата – работнику физической культуры и спорта.

Размер социальной выплаты составляет  500 тыс. рублей  в общем расходы местного бюджета составили 3,0 млн. рублей. Все социальные выплаты реализованы в полном объеме.
На 2020 год работникам социальной сферы запланировано предоставление 5 социальных выплат на общую сумму  - 2,5 млн. рублей, в том числе:

- 3 социальные выплаты – работникам образования, 

- 1 социальная выплата  – работнику культуры, 

- 1 социальная выплата – работнику физической культуры и спорта.

Дополнительно, в 2019 году  приобретено 5 двухкомнатных квартир для предоставления работникам здравоохранения, на эти цели  направлено 7,0 млн. рублей из местного бюджета. Данная работа продолжится и в 2020 году.

Заместитель директора МКУ «КЖВ»                                   К.Ю. Савельева                                               
6-12-18
