 Отчет
Муниципального казенного учреждения
«Комитет по жилищным вопросам»
о работе по улучшению жилищных условий граждан в 2020 году

и планах на 2021 год

Улучшение жилищных условий граждан нашего города осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
1. Улучшение жилищных условий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в соответствии с Законом Кемеровской области 27.12.2012 № 134-03 «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

На 12 апреля  2021 года на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору специализированного жилого  найма, состоят 380 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них для 285 детей - сирот, достигших 18-ти летнего возраста, наступило право на предоставление жилого помещения.

Общий объем денежных средств на приобретение жилья в 2020 году  составил - 9,04 млн. рублей, в том числе:

 - средства областного бюджета   - 7,59 млн. рублей;

 - средства местного бюджета  - 1,45 млн. рублей.

За счет предоставленных средств приобретено 5 однокомнатных квартир, путем участия в долевом строительстве жилого дома по строительному адресу:  квартал 2, ул. Березовая,8, застройщик ООО «Тест-Н». 

Обеспечение граждан по данной категории в первую очередь осуществляется во исполнение решений Междуреченского городского суда. На сегодняшний день остаются не исполненными 77 вступивших в силу судебных решений.

В 2021 году  планируется  приобрести 11 однокомнатных квартир в многоквартирных строящихся домах для  детей-сирот.
Общий объем денежных средств составит – 17,5 млн. рублей, в том числе: 

- средства федерального бюджета  - 11,3 млн. рублей;

- средства областного бюджета  - 2,7 млн. рублей;

- средства местного бюджета  - 3,5 млн. рублей.
2. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда

На 1 января 2021 года в реестре жилых помещений непригодных для проживания и многоквартирные дома аварийные и подлежащие сносу на территории Междуреченского городского округа значится 151 дом, общей площадью 14,5 тыс. кв. м., (340 квартир и 734 человека), в том числе:

· 63 многоквартирных дома;

· 88 одноквартирных домов.

Преимущественно аварийный жилищный фонд расположен в отдаленных поселках: п. Теба, п. Майзасс и п. Ортон.

В 2019 году начата работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Междуреченского городского округа в рамках региональной адресной программы, разработанной в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».
Срок реализации программы 2019 - 2025 годы.

В вышеназванную программу включено 22 многоквартирных аварийных дома, общей площадью 1 536,20 кв. метров, признанные аварийными в период с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года. Расселение разбито на три этапа в период с 2019 по 2021 годы.

По этапу 2020 года будет расселено 8 многоквартирных аварийных домов (12 квартир).

На эти цели направлены денежные средства в размере 23,49 млн. рублей, в том числе:

- средства ГК - Фонд - 14,47 млн. рублей;

 - средства областного бюджета - 2,75 млн. рублей;

 - средства местного бюджета - 6,27 млн. рублей.

Средства направлены на выкуп 3 квартир, находящихся в частной собственности, а так же на приобретение 9 квартир в строящемся многоквартирном доме, расположенном по строительному адресу:  г. Междуреченск, квартал 2, ул. Березовая (застройщик ООО «Тест-Н»).

По этапу 2021 года планируется переселение 7 многоквартирных аварийных домов (14 квартир).
Ожидаемый лимит средств для завершения мероприятий по переселению граждан - 31,14 млн. руб., в том числе:
 - средства ГК - Фонд - 20,29 млн. рублей; 
- средства областного бюджета - 3,87 млн. рублей;

 - средства местного бюджета - 6,98 млн. рублей.
Средства будут направлены на выкуп 2 квартир, находящихся в частной собственности (на сегодняшний день подготовлены соглашения о выкупе и переданы на государственную регистрацию в Росреестр), а так же на приобретение 12 квартир в строящемся многоквартирном доме, расположенном по строительному адресу:  г. Междуреченск, квартал 3, ул. Ермака. Многоквартирный дом №11. (застройщик ООО «НДСК» им. А.В. Косилова).

В 2021 году планируется завершение программы переселения граждан из многоквартирных жилых домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года.

Так же, в 2020 году приобретена 1 квартира за счет средств субвенции из областного бюджета в соответствии с Законом Кемеровской области от 17.11.2006 № 129-03 «О категориях граждан, имеющих право на получение по договорам социального найма жилых помещений жилищного фонда Кемеровской области, и порядке предоставления им таких помещений» для граждан, местом жительства которых являются жилые помещения, признанные непригодными для проживания, или жилые помещения в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу.

На данные цели направлено 1,74 млн. рублей, в том числе:

 - средства областного бюджета  - 0,98 млн. рублей;

- средства местного бюджета   - 0,76 млн. рублей.

В 2020 году завершено переселение граждан из восьми квартирного аварийного жилого дома, расположенного по ул. Широкий Лог, 19, признанного аварийным 16.06.2017 г.

Для реализации данного мероприятия затрачено 11,1 млн. рублей из  местного бюджета.
3. Исполнение решений суда о предоставлении жилых помещений

Во исполнение решений (определений) Междуреченского городского суда о предоставлении в 2020 году жилых помещений:

5 семьям проживающим в аварийном жилищном фонде и  1 гражданину, страдающему тяжелой формой хронического заболевания приобретены благоустроенные квартиры.
Расходы средств местного бюджета составили - 7, 96 млн. руб.
В 2021 году, в целях исполнения решений (определений) Междуреченского городского суда планируется приобретение одного жилого помещения, гражданину, страдающему тяжелой формой хронического заболевания. Расходы местного бюджета составят - 1,1 млн. руб.
4. Предоставление жилищных займов и социальных выплат для улучшения жилищных условий граждан

По состоянию на 12 апреля  2021 года в соответствии с законодательством Кемеровской области в реестрах на получение долгосрочных жилищных займов и социальных выплат состоит - 420 семей, в том числе:

· 371 семья, в соответствии с Законом Кемеровской области от 16.05.2006 № 58-03 «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат и развитии ипотечного жилищного кредитования»;

· 49 семей в соответствии с Законом Кемеровской области от 30.04.2013 № 47-03 «О предоставлении займов и социальных выплат многодетным семьям».

На 2021 год Министерством строительства Кемеровской области - Кузбасса нашему городу распределено 7 долгосрочных целевых жилищных займов, в том числе:

· 4 льготных жилищных займа в соответствии с Законом Кемеровской области № 58-03;
· 3 льготных жилищных займа в соответствии с Законом Кемеровской области № 47-03.
В 2020 году 3 семьи заключили договор на получение долгосрочного целевого жилищного займа и 2 семьи заключили договор о предоставлении социальной выплаты на приобретение квартиры на вторичном рынке. 
5. Улучшение жилищных условий молодых семей в соответствии с реализацией государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»

По состоянию на 12 апреля 2021 года участниками данной государственной программы является - 91 молодая семья, возраст которых до 35 лет.

В 2020 году 8 молодых семей (в том числе 6  многодетных) реализовали Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму 7,226 млн. рублей, в том числе:
- средства федерального бюджета  - 1,939 млн. руб.;

- средства областного бюджета - 3,190 млн. руб.;

- средства местного бюджета - 2,097 млн. руб.
Социальная выплата предоставляется безвозмездно  в размере не менее 35% от расчетной (средней) стоимости жилья в зависимости от социальной нормы жилья на семью, т.е. на семью, составом:

два человека - 42 кв. метра х 33 000 руб./м2. = 485 100 рублей;
три человека - 54 кв. метра х 33 000 руб./м2. = 623 700 рублей;
четыре человека - 72 кв. метра х 33 000 руб./м2. = 831 600 рублей;

пять человек - 90 кв. метров х 33 000 руб./м2. = 1 039 500 рублей;
В 2021 году 5-ти молодым многодетным семьям вручены Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму 4,780 млн. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета  – 1,238 млн. руб.;

- средства областного бюджета  – 1,972 млн. руб.;

- средства местного бюджета – 1,570 млн. руб.
Срок реализации Свидетельства 7 месяцев.  

6 . Улучшение жилищных условий ветеранов боевых действий

Улучшение жилищных условий граждан данной категории осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» за счет средств субвенции федерального бюджета и средств местного бюджета.
В 2020 году на обеспечение жилыми помещениями 2-х граждан, имеющих категорию «Ветеран боевых действий», совместно с членами семей, направлено 2,9 млн. рублей в том числе:

-  средства федерального бюджета – 1,3 млн.рублей;

- средства местного бюджета – 1,6 млн.рублей.
      На 2021 год, на учете нуждающихся в жилых помещениях, по категории «Ветеран боевых действий», вставших на учет до 1 января 2005 года состоит - 1 человек.
7. Улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны

На сегодняшний день на учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилого помещения в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», состоит один ветеран, имеющий статус лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда» - это Воронова Валентина Савельевна. 

18 марта 2021 года Вороновой Валентине Савельевне главой Междуреченского городского округа  в присутствии Прокурора города было вручено Свидетельство о праве на получение единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения. Выплата будет предоставлена в размере 1 463 тысячи рублей за счет средств субвенции федерального бюджета.

 В настоящее время, Валентина Савельевна уже определилась с вариантом приобретаемого жилого помещения и сдала договор купли-продажи квартиры на государственную регистрацию.

Свидетельство будет оплачено после государственной регистрации сделки.
8. Улучшение жилищных условий граждан по договору социального найма

В МКУ «Комитет по жилищным вопросам» на учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоит - 895 семей, в том числе:

- право первоочередного получения жилья имеют - 35 семей (это семьи, вставшие на учет нуждающихся до 2005 года), 

- право внеочередного получения жилья имеют - 45 семей (это граждане следующих категорий: «граждане, проживающие в аварийном жилом фонде», «гражданине, страдающие тяжелыми формами хронических заболеваний»).
В 2020 году принято 8 семей на учет граждан нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, снято с учета по различным основаниям 34 семьи.

За счет высвобождаемого муниципального жилищного фонда предоставлено 3 жилых помещения 3 семьям, состоящим на учете.
9. Улучшение жилищных условий работников муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта.
В целях укрепления кадрового потенциала муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта в 2020 году предоставлено 5 социальных выплат на приобретение жилья за счет средств местного бюджета, в том числе:

· 3 социальные выплаты - работникам образования,

· 1 социальная выплата - работнику культуры,

· 1 социальная выплата - работнику физической культуры и спорта.

Размер социальной выплаты составляет 500 тыс. рублей. Расходы

местного бюджета составили 2,5 млн. рублей. Все социальные выплаты реализованы в полном объеме.

На 2021 год  запланировано предоставление 5 социальных выплат для приобретения жилья за счет средств местного бюджета на общую сумму – 2,5 млн. рублей, в том числе:

· 3 социальные выплаты - работникам образования,

· 1 социальная выплата - работнику культуры,

· 1 социальная выплата - работнику физической культуры и спорта.

10. Улучшение жилищных условий медицинских работников.
В 2020 году для медицинских работников приобретено две двухкомнатные квартиры для предоставления на период трудовых отношений, на общую сумму 2,8 млн. рублей, а в 2021 году запланировано приобретение благоустроенных квартир на общую сумму 7,0 млн. рублей. На сегодняшний день медицинским работникам предоставлено 15 квартир на период трудовых отношений, в том числе  две квартиры (двухкомнатные) еще не распределены. 

В целях укрепления кадрового потенциала и  привлечения медицинских работников в 2021 году   запланировано   предоставление 7 социальных выплат для приобретения жилья за счет средств местного бюджета, на общую сумму - 3,5 млн. рублей.

Директор МКУ «КЖВ»                                                                А.М. Уланов

